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Résumé

Contexte : Les politiques de santé publique mise en œuvre en Côte d’ivoire depuis de longues années n'ont pas permis d'atteindre les Objectifs du Millénaire pour le Développement en matière de santé. A l’heure des Objectifs du Développement Durable (ODD), la majorité de la population peine encore à accéder aux soins de santé. Les disparités d’accès aux soins de santé sont toujours prégnantes. Les mutuelles de santé au-delà de leur impact sur l’amélioration du système de santé, engendrent des transformations dans la gestion de la santé au niveau familial. Les trois obstacles à l’accès aux soins des populations (géographique, financier et socio-culturel) demeurent toujours vivaces selon les travaux de Doumbouya (2008). En effet, le coût d’accès élevé aux soins de santé modernes combiné à la pauvreté des ménages constitue un facteur majeur à l'accessibilité aux soins.

[bookmark: _GoBack]Objectif : Notre recherche analyse la place des mutuelles de santé dans la promotion de l'équité sociale au sein des familles dans le Centre Ouest de la Côte d’Ivoire chez le peuple Gouro. La problématique générale de cet article trouve sa pertinence dans l'analyse du financement des dépenses de santé au sein des familles. Dans un contexte de rareté des ressources, de monétarisation de l’accès aux soins et de responsabilisation des femmes quant à la prise en charge des soins de santé, les mutuelles opèrent des transformations et des remises en causes des rôles sociaux attribués à chaque sexe.

Méthode : Cette recherche adopte une démarche méthodologique qualitative qui combine pour la collecte des informations, l'analyse documentaire, les récits de vie, l'observation directe et les entretiens individuels approfondis.

Résultat : La triangulation du corpus empiriques dans la perspective théorique de la construction sociale des rôles du genre de Vidal (2008) révèle que l'opérationnalisation des mutualités au pays Gouro a contribué à une redéfinition des rôles de genre en matière de gestion des soins de santé familiale. Avec l’avènement des mutuelles de santé, les rôles en matière de santé familiale antérieurement dévolus exclusivement aux femmes Gouro, sont en pleine mutation et sont désormais partagés entre homme et femme au sein du couple.

Conclusion : Les mutuelles de santé entrent dans la sphère privée et transforment les rapports hommes et femmes autour de la santé où les hommes prennent de plus en plus une place prépondérante dans les soins de santé familiale.
