Les déterminants de l’accès aux hôpitaux publics ivoiriens : une analyse par le modèle de comptage.
Contexte : L’accès aux soins est déterminant dans l’évaluation de la qualité des systèmes de soins. Des résultats d’une mauvaise qualité des soins liée à l’accès, nous pouvons compter le décès, l’invalidité ou le renoncement aux soins à long terme des patients. En Côte d’Ivoire, l’accessibilité aux soins est rendue difficile en raison de nombreuses barrières. L’enquête sur le niveau de vie des ménages de 2015 (ENV-2015) relève que 52% des ménages doivent parcourir au moins 5 kilomètres pour recevoir des soins de santé moderne. La durée du trajet, l’état de la route et les couts monétaires liés au transport et au diagnostic médical découragent les malades. La situation devient plus critique quand on s’intéresse aux conditions d’accès des hôpitaux généraux et des centres hospitaliers régionaux. Pourtant, les rapports sur la situation sanitaire du ministère de la santé montrent que leur activité est tournée principalement vers les soins de santé primaire (40% en consultations de médecine générale et 28% en consultations pédiatriques et gynéco-obstétricales).
Buts et objectifs : Cette étude vise à identifier les déterminants du recours aux soins de santé dans les hôpitaux publics ivoiriens. Il s’agit plus spécifiquement de déterminer les facteurs socioéconomiques et sanitaires susceptibles d’accroitre le nombre de consultations dans ces hôpitaux.
Méthodes utilisées : A l’aide d’un échantillon de 4 308 individus ayant déclarés avoir eu recours à des soins dans un centre de santé moderne au cours des 4 semaines précédant l’ENV-2015, nous avons établi la fréquence d’utilisation des hôpitaux publics. Dès lors, nous avons utilisé le modèle binomial négatif à inflation de zéro pour estimer les coefficients des facteurs susceptibles d’accroitre le nombre de consultations des patients dans les centres hospitaliers.
Découvertes clés : Le tarif des consultations, les frais d’ordonnances et de transport influencent positivement le nombre de consultations dans les hôpitaux publics. Comparativement aux hommes, les femmes ont plus recours aux soins dans le système hospitalier.
[bookmark: _GoBack]Principales conclusions :  Les résultats montrent que les facteurs économiques ne constituent pas une raison de renoncement aux soins dans les hôpitaux publics de Côte d’Ivoire. Nous recommandons aux décideurs ivoiriens du secteur de la santé d’intégrer les hôpitaux dans la stratégie de vulgarisation des soins de santé primaires dans le cadre de la couverture maladie universelle.
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