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Résumé

Introduction : l’implantation du  financement basé sur les résultats (FBR) dans la zone sanitaire de Comè-Bopa-Grand Popo-Houeyogbè aurait dû créer un engouement et un appel à la performance de la part des agents de santé alors que les scores de performance restent faibles. L’objectif de cette étude était d’identifier les déterminants liés aux faibles scores de performances de l’équipe d’encadrement de zone sanitaire CBGH.

Méthodes : Il s’est agi d’une étude rétrospective, comparative avec un volet quantitatif concernant les scores de performance obtenus par l’équipe d’encadrement depuis la première évaluation en 2012 ; un deuxième volet qualitatif concernant les données recueillies auprès des enquêtés. Les données collectées ont été traitées avec les logiciel Excel 2013 et Stata 11. L’échelle de cotation proposée par Hubinon a été utilisée pour apprécier nos différentes variables.

Résultats : Les scores de qualité de performance FBR de l’équipe d’encadrement de la zone sanitaire de Comè-Bopa-Grand Popo-Houeyogbé n’ont jamais atteint 75%, le score global médian de qualité sur les trois ans d’application du FBR était de de 55,50% [IIQ=25,79]. La principale cause à cette contre-performance était une défaillance dans le style de direction appliqué par les précédents responsables de la zone sanitaire mais les primes FBR constituaient le principal déterminant.

Conclusion : Au vue de ces résultats, il est important que des mesures soient prises en termes de communication pour le changement de comportement, de renforcement de compétence mais aussi en terme d’appropriation du FBR par le personnel.
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