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Dans le cadre de mon étude portant sur l'analyse des coûts de la prise en charge des prématurés au Sénégal, mon choix s'est principalement porté sur le cas de l'Hôpital Principal de Dakar.
Cet hôpital applique une tarification uniforme (50 000 FCFA)  de la journée d'hospitalisation à tout type d'enfant reçu au service de la Néonatologie. Pour apporter ma contribution, j'ai opté pour le calcul des coûts des différents types de prématurés à savoir les très grands prématurés, les grands prématurés et les moyens prématurés, par la méthode ABC. 
Une méthodologie à deux volets a permis de parvenir à mes fins. Le premier est celui relatif à la collecte des données et la seconde explique la démarche ABC adoptée. Les données spécifiques aux types d’enfants reçus à l’hôpital n’étant pas disponibles, j’ai adopté une méthodologie de collecte de données. La collecte des données s’est déroulée sur deux mois et a concerné la population de tous les enfants reçus à la Néonatologie sur l’année 2017. 832 dossiers ont été analysés dont 292 prématurés repartis en 34 très grands, 95 grands et 163 moyens prématurés. L’entretien avec les responsables de la Néonatologie, le questionnaire adressé aux médecins, à la surveillante des soins et aux infirmières, a été élaboré. J’ai également pris connaissance des documents disponibles à l’hôpital et sur internet relatifs à la prise en charge des prématurés.   
Le deuxième volet relatif à la méthode ABC utilisée, a consisté d’abords à l’identification des processus de prise en charge des prématurés et l’élaboration du dictionnaire des activités induites. Ensuite l’identification des ressources engagées et les différents inducteurs de ressources et d’activités a été faite. Enfin le calcul des coûts et leur affectation aux objets de coûts ont suivi les précédentes étapes. Les résultats trouvés sont 277 961 FCFA pour les Très grands, 245 509 FCFA pour les grands et 202 495 FCFA pour les moyens prématurés par journée d’hospitalisation. Plusieurs auteurs ont trouvés des résultats similaires.  
Les analyses en fonction des réalités et des coûts trouvés, et des recommandations ont été apportées pour d’éventuelles réflexions sur la tarification, l’orientation des demandes de subventions, de plaidoyers et de rapport de l’hôpital.   

