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Introduction
La fonction d’achat du financement de la santé, réformée dans le bon sens, est un puissant levier de transformation du système de santé et de progrès vers la couverture sanitaire universelle (CSU). De nos jours, il y a un large consensus à passer d'une approche dite passive de l'achat des services de santé (pas de sélection des prestataires, de suivi de la performance, d’efforts pour influer sur les prix, la quantité ou la qualité des soins) à une approche active ou stratégique. Pour devenir plus stratégique, la fonction d’achat doit susciter un ensemble cohérent d’incitatifs permettant d’aligner le comportement des prestataires de soins sur les objectifs de la CSU.
Objectifs 
L’objectif général de l’étude était de comprendre le système mixte des méthodes de paiement en place au Burkina Faso, la combinaison d’incitations qu’il provoque sur le comportement des prestataires au niveau décentralisé, ainsi que les défis en matière de gouvernance.
Méthodes 
L’étude était de nature qualitative. La collecte des données s’est déroulée de février à avril 2017. Elle a consisté en une revue documentaire (littérature scientifique et grise) et des entretiens semi-directifs aux niveaux central et périphérique du système de santé. Une monographie au niveau de deux districts sanitaires a été réalisée afin de clarifier les circuits des paiements et de constater les effets observés auprès des prestataires. Le choix de ces deux districts s’est basé sur le fait qu’ils ont fait l’objet, pendant de nombreuses années, de diverses expériences autour de la fonction d’achat des prestations de services.
Résultats 
L’étude a proposé une cartographie qui a mis en évidence une multiplicité des acheteurs institutionnels de soins ainsi que des prestataires auprès desquels ils achètent des services à travers une ou plusieurs modalités de paiement. Cette multiplicité ajoute de la complexité au système et, quelquefois, entrave l’atteinte des objectifs initiaux ayant prévalu à l’introduction de l’une ou l’autre modalité de paiement. Ceci, en outre, est aggravé par une dynamique de réformes en cours et des problématiques liées à la gouvernance comme la faible autonomie des formations sanitaires, le manque de prédictibilité et de régularité des paiements ou les ruptures fréquentes de médicaments. 
Conclusion
Cette étude a permis de clarifier la situation du mix des modalités de paiement des prestataires de soins au Burkina Faso et d’identifier certains effets qui lui sont attribuables afin de nourrir le dialogue national sur l’achat stratégique comme levier pour progresser vers la CSU.
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