Facteurs associés aux recours tardifs aux premiers soins postnataux dans un établissement de santé après un accouchement à domicile en Côte d’Ivoire
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[bookmark: _GoBack]Les premiers soins postnatals sont recommandés chez toutes les femmes dans les deux jours qui suivent l’accouchement pour réduire les risques de décès maternels et de nouveau-nés. La présente étude analyse les facteurs associés à l’utilisation tardive des soins postnatals après un accouchement à domicile en Côte d’ivoire.
Les données de l’Enquête Démographique et de Santé de la Cote d’Ivoire (EDS-CI) 2011-2012 ont servi de base à cette analyse. La population d’étude était l’ensemble des naissances vivantes à domicile enregistrées les cinq dernières années précédant  l’enquête. La variable dépendante était la durée écoulée entre la naissance et les premiers soins postnatals. Une durée supérieure à 48 heures est considérée comme un retard. Les variables indépendantes sont sélectionnées à partir des données sociodémographiques et de l’histoire de la grossesse. Une analyse bivariée puis multivariée par la méthode de la régression logistique binaire a permis d’identifier les facteurs de risque de retard aux soins postnatals précoces après un accouchement à domicile au seuil alpha de 5%.
Au total, sur 3462 accouchements à domicile, 1490 mères ont été reçues pour des soins postnatals.  Les mères avaient un âge moyen de de 29 ans. Environ trois mères sur quatre et leurs conjoints (65,5% des cas) étaient non scolarisés. Elles vivaient dans 83% des cas en milieu rural et appartenaient à la catégorie pauvre ou très pauvre de l’indice de richesse. S’agissant des consultations prénatales, 12,4% des naissances n’avaient pas de bénéficié de CPN. L’accouchement était dans la majorité des cas assisté par des accoucheuses traditionnelles ou des agents de santé communautaires. Environ 50% des mères étaient reçues après 48 heures après l’accouchement. Les facteurs associés au retard étaient le niveau socio-économique, le pouvoir de décision dans le ménage, la religion et également la catégorie d’agents ayant assisté l’accouchement.
L’élaboration de stratégie d’amélioration de l’accès aux soins postnataux devrait tenir compte de ces facteurs.
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