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Résumé (250 mots)
En Côte d’Ivoire, trois exercices de Comptes Nationaux de la Santé ont été initiés (2007-2008, 2009-2010, 2013) afin d’analyser les flux financiers dans le système de santé et fournir des évidences pour améliorer sa performance. 
Cette étude sur les résultats des comptes a été réalisée afin d’analyser leur utilisation dans la mise en œuvre des politiques, stratégies et réforme de santé en Côte d’Ivoire.
La méthodologie a consisté à partir d’une revue documentaire et d’entretiens auprès de certains acteurs du système, d’analyser les données recueillies. 
Elles indiquent que l’Etat a fait des efforts pour rendre les soins accessibles, cependant, les ménages financent encore l’essentiel des dépenses de santé via des paiements directs importants (51,08%). En outre, la part de l’Etat dans le financement reste encore faible aux regards de l’engagement pris à Abuja (5,50%). Au total dix-huit recommandations ont été formulées, dont 33% exécutées et 39% en cours de réalisation. Les résultats des comptes sont donc quelque peu utilisés et donnent aux décideurs les arguments de développer des stratégies de renforcement du système de santé. Toutefois, le développement de politiques, plans et stratégies nationaux, voire des réformes ainsi que leur mise en oeuvre, impliquant différents acteurs, est un processus long qui nécessite leur engagement pour être un succès. 
Afin de renforcer leur utilisation pour le développement de stratégies adaptées, l’étude recommande de, consolider les acquis, mettre en place un comité de suivi des actions, réaliser des études spécifiques pour soutenir la prise de décision, poursuivre le processus d’institutionnalisation des comptes. 
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