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Introduction 

Dans les pays à revenu faible et intermédiaire, il existe une faible utilisation des services de santé liée aux frais d’accès, à des facteurs socioculturels et d’accessibilité géographique. Les inégalités d’accès aux services de santé sont préoccupantes en zone rurale où la couverture sanitaire est plus faible et les mécanismes de mutualisation des risques financiers face à la maladie sont quasi-inexistants. Dans un tel contexte, notre étude envisageait de décrire l’utilisation des services de santé selon le milieu de résidence. 
Matériel et Méthode

Les données proviennent de l’enquête sur le niveau de vie des ménages ENV 2015. Ces données ont été collectées du 23 janvier au 25 mars 2015 sur un échantillon stratifié comportant 12900 ménages et 47635 individus. Le recueil des données s’est fait à l’aide à l’aide de Smartphone. L’utilisation des services de santé a été mesurée à partir de la consultation d’un personnel de santé moderne ou d’un tradipraticien au cours des 4 dernières semaines précédant la date de l’enquête. L’analyse des données a été réalisée selon le milieu de résidence. Le seuil de signification des tests statistiques a été fixé à 0,05.
Résultats 

La répartition de l’échantillon montrait 55% (7030), 35% (4523), 10% (1346) de ménages et 55% (26227), 34% (16164) et 11% (5244) d’individus résidant en milieu rural, urbain et dans la capitale économique Abidjan. Au moins une consultation de personnel de santé chez 9%, 10%, 11% des individus en milieu rural, urbain et à Abidjan a été réalisée. En milieu rural, urbain et Abidjan, 68%, 70%, 68% des individus avaient réalisé une consultation, 21%, 20%, 18% deux consultations et 11%, 10%, 14% plus de deux consultations. La consultation chez un tradipraticien a concerné 2%, 1%, 1% des individus en zone rurale, urbaine et Abidjan. Les motifs du non recours au système moderne étaient par ordre décroissant le coût trop élevé (345, 41,42%), l’attachement à la tradition (95, 11,40%) et la non perception de la nécessité de le faire (91, 10,92%).   
Conclusion

Les populations en milieu rural ont moins recours au système de soins moderne. Ce qui soulève la problématique de l’équité, la nécessité d’améliorer l’accès à la couverture universelle et d’accélérer l’intégration de la médecine traditionnelle au système de santé moderne. 

Mots clés : Utilisation des services de santé, milieu de résidence, Côte d’Ivoire. 
