
4ème conf AFHEA, 26-29 septembre 2016

 «Les Objectifs de Développement Durable (ODD), la Grande Convergence et la santé en Afrique »



Renforcer la co-production et le partage du savoir pour atteindre les ODD : l’expérience de « Collectivity », première plateforme collaborative à destination des experts en Santé Mondiale.


 Collectivity est la première plateforme online qui permet aux experts en Santé Mondiale de co-produire de la connaissance, en participant à des projets collaboratifs. Sa sortie étant prévue pour mars 2016, nous présenterons à la conférence (1) la plateforme et les opportunités qu’elle offre aux experts africains ; (2) le concept : un nouveau modèle d’action en Santé Mondiale ; (3) les premières leçons utiles pour les pays et les experts, après 6 mois de pratique .

Collectivity est le fruit de 5 années de gestion de trois communautés de pratique (CoP) internationales, dédiées au renforcement des systèmes de santé dans le cadre de l’initiative Harmonization for Health in Africa. 
Nous retenons  de cette expérience que, dans le secteur de la Santé Mondiale, (1) des dynamiques de travail collaboratives et de partage du savoir de pair à pair peuvent être développées ; (2) le vivier intellectuel des milliers d’experts du Sud est encore trop peu sollicité et valorisé ; (3) la mobilisation et l’implication de cette foule d’experts permettra de maximiser l’impact des actions entreprises dans la perspective de l’atteinte des ODD.

Notre objectif est de proposer une solution qui apporte suffisamment aux experts pour que ces derniers trouvent plaisir et intérêt à consacrer du temps à la réalisation de projets collaboratifs. Collectivity doit notamment permettre de récompenser les experts impliqués, et d’améliorer la visibilité au plan international des esprits les plus brillants ou les plus impliqués. 
 
Financé par l'Agence norvégienne de coopération pour le développement (NORAD),  Collectivity est un partenariat entre une institution de recherche, l'Institut de Médecine Tropicale d'Anvers, et une startup spécialisée dans le développement de solutions technologiques pour les gouvernements des pays en développement, Blue Square (basée à Bruxelles et Bujumbura).

[bookmark: _GoBack]Si la plateforme est récente, le concept de projet collaboratif a été testé dès 2015 : déjà plus de 10 projets collaboratifs, impliquant au total près d’une centaine d’experts, ont été menés à terme avec succès. 
Notamment, un important projet portant sur un thème de recherche très novateur - la mesure de la capacité des systèmes de santé à apprendre -, soutenu par le Fonds Français Muskoka et les CoP, a pu être réalisé par 6 équipes de chercheurs locaux, dans autant de pays d’Afrique. 

Il est encore trop tôt pour se prononcer sur le succès potentiel de Collectivity: 2016 est une année clé. Si la plate-forme atteint ses objectifs initiaux, de plus ambitieux seront poursuivis… pourquoi pas en étendant le concept au-delà du domaine de la Santé, à d’autres thématiques des ODD ? 






